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Zadanie nr 1

Praca kontrolna sem. |

Na podstawie opis 6w rozpoznaj panstwa, ktére powstaly na mapie politycznej Europy po 1989 r.
Whpisz ich nazwy i zaznacz je na mapie odpowiednimi cyframi. (2 p.)

1. Najdalej na pétnoc wysunigte panstwo powstate po rozpadze Jugostawii.

i |

2. Panstwo o duzym ferytorium majgce dostep do morza od potudnia. Proklamowalo niepodleglosé

w 1991 r. na skutek rozpadu ZSRR.

| |

3. Panstwo o ksztaicie bumeranga powstate w wyniku rozpadu Jugostawii. Stynie zwybrzeza dalmatyfiskiego.

I |

4. Pafistwo powstate w 1993 r. w wyniku rozpadu innego kraju, bez dostepu do morza. Znaczny udziat w tworzeniu

PKB tego panstwa ma przemyst, a bardzo maty rolnictwo.
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Zadanie nr 2

Podkres$l nazwy trzech paiistw powstalych po rozpadzie ZSRR. (1p.)

Butgaria , Biatoru$ , Gruzja , Polska , Kazachstan , Wegry

Zadanie nr 3
Wpisz po dwa przyklady panstw z nizej wymienionych, ktére: (3 p.)

a) lezg w Europie i majg jednego sasiada.

l L |

Wiochy, Portugalia, Iandia, Motdawia

b) majg dwie stolice.

l Y

Portugalia, Holandia, RPA, Irlandia

c) lezg w AZji i nie majg dostepu do morza.

L L |

Mongolia, Chiny, Afganistan, Kambodza

Zadanie nr 4

Podkresl nazwy czterech panstw o ujemnym wspdiczynniku przyrostu naturainegow 2012r.
Podaj dwie przyczyny tak niskiego wspéiczynnika. (2 p.)

Polska, Rosja, Brazylia, Wegry, Ukraina , Stany Zjednoczone , Buigaria, RPA

Przyczyny:
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Zadanie nr 5

Podkresl prawidlowe dokoticzenie zdania. (1 p.)

Najkorzysiniejsze warunki rozwoju roiniciwa wystepujg w strefie klimatéw

okotobiegunowych.
umiarkowanych cieptych.
2wrotnikowych.

rownikowych.

Zadanie nr 6

Podziel czynniki wymienione w tabeli na przyrodnicze i pozaprzyrodnicze oraz korzystne lub niekorzystne dla rozwoju rolnictwa.
W tym celu wpisz we wiasciwe rubryki znak ,.+”. (3 p.)

Czynnik Korzysthy Niekorzystny Przyrodniczy Pozaprzyrodniczy

teren o niewielkim nachyleniu

niewielka powierzchnia gospodarstw rolnych

gleby bielicowe

duze zuzycie nawozow sztucznych

krotki okres wegetacyjny

niski stopienn mechanizacji

Zadanie nr7

Skres| niewlasciwe okreslenia tak, aby zdania dotyczace czynnikéw rozwoju rolnictwa byly prawdziwe. (2p)

Najkorzystniejszg pod wzglgdem ekonomicznym formg wlasnosci gospodarstw rolnych jest wiasnosé prywatna/ spofeczna.
O pozZiomie kultury rolnej $wiadczy m.in. cena pfodéw rolnych | stopieri mechanizagji .

Na potudnie od zwrotnika Koziorozca korzystniejsze dla rolnictwa sg stoki o ekspozycji pétnocnej / potudniowej .

Zadanie nr 8

Przyporzadkuj kazdej funkcji przemystu jeden z jej przejawow. (2 p.)

(® przy$pieszanie rozwoju miast
funkcja ekonomiczna (&)
(® ksztattowanie krajobrazu wiejskiego
funkcja spoteczna (@)
® wspditworzenie PKB
funkcja przestrzenna (@)
(® tworzenie miejsc pracy
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Zadanie nr 9

Zaznacz zastaw, w ktdrym wszystkie wymienione panstwa nalez do krajéw nowo uprzemystowionych. (1 p.)

D Niemcy, Czad, Argentyna, Korea Potudniowa.
(0 RPA indie, Meksyk, Turcja.
(O Poiska, Chiny, Brazylia, Kanada.

(J Rosja, Etiopia, Stany Zjednoczone, Maleza.

Zadanie nr 10

Zaznacz zestaw, w ktérym wymieniono tylko ustugi niematerialne. (1 p.)

[:] Naprawa sprzetu AGD, remont mieszkania, sprzedazkomputeréw.
D Prowadzenie galerii sztuki, szkolnictwo ponadgimnazalne, usiugi pielegniarskie.
D Sprzedaztowaréw w skiepie internetowym, prowadzenie przedszkola, ustugi dentystyczne.

D Organizacja wystaw plenerowych, prowadzenie pizzerii, prowadzenie badan naukowych.

Zadanie nr 11

Przyporzadkuj kazdemu etapowi rozwoju gospodarczego pafistw dominujace rodzaje usiug. (1 p.)

kraje przedindustrialne (@) (® uslugi bankowe, ustugi reklamowe, szkolnictwo wyzsze i kultura
kraje industrialne @ @ handel, szkolnictwo najnizszego szczebla i podstawowa opieka zdrowotna
kraje postindustriaine ® @ ustugi zwigzane zobsiuga przedsiebiorstw, usiugi ransportowe, szkolnictwo zawodowe

Zadanie nr 12

Dokonaj charakterystyki poszczegéinych rodzajéw transportu. W tym celu wpisz we wlasciwe rubryki tabeli znak ,,+”. (2 p.)

Transport

Cechy
kolejowy | samochodowy | lotniczy | morski

mozliwosé dostarczania towardw ,od drzwi do drzwi”

najwieksza tadowno$é

duza szybko$¢ i duzy zasieg przestrzenny

duzy wptyw na degradacje $rodowiska

dtugi czas przewozu

Znaczne utatwienie komunikacji w ruchu podmiejskim

wysokie koszty eksploataciji

niskie koszty na $rednich i diugich dystansach




